

耕作，精心管护，期待有好收成



青年报资料图

道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

究,这是开拓事业新局的足迹

创新,同样是习近平总书记考察调研的关键词。

科研院所、高校、高新技术企业、高新开发区……习近平总书记的脚步一次次踏入创新要素最活跃的地方。

在武汉东湖国家自主创新示范区,习近平总书记观看光纤通讯、3D打印、生物质能源等创新成果展示,强调一个国家只是经济体量大,还不能代表强。中国是一个大国,在科技创新上要有自己的东西。

在考察位于河南郑州的中铁工程装备集团有限公司盾构总装车间时,习近平总书记语重心长地说,一个地方、一个企业,要突破发展瓶颈、解决深层次矛盾和问题,根本出路在于创新。

在福建的新大陆科技集团,习近平总书记勉励企业牢牢扭住科技创新和成果快速产业化,牢牢扭住产业发展前沿,牢牢扭住占领国际市场。

在中国科学院西安光机所,习近平总书记强调,核心技术靠化缘是要不来的,我们仍要自力更生。

考察调研中,习近平总书记一次又一次将目光聚焦到绿水青山。

在内蒙古阿尔山林区、在云南洱海、在青海察尔汗盐湖、在黑龙江黑瞎子岛,留下了他的身影,也留下了推进生态文明建设的生动实践。

“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之。”

考察调研中,习近平总书记为党和国家的重大决策、重点规划、重要会议广泛听取民意、统一各方思想——

在党的十八届五中全会文件制定过程中,习近平总书记先后到经济发达的华东地区、扶贫攻坚任务繁重的中西部地区、加快振兴发展的东北老工业基地,就谋划好“十三五”时期经济社会发展进行调研考察。他还先后在浙江、贵州、吉林主持召开座谈会,听取18个省份主要领导同志对“十三五”时期经济社会发展的意见和建议。

脱贫攻坚的关键时刻,习近平总书记深入基层主持召开一系列座谈会,把调研中所见所闻所思带到会上同大家深入交流。2015年2月,陕西延安,陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会上,强调要让老区人民都过上幸福美满的日子;2015年6月,贵州贵阳,集中连片特困地区扶贫攻坚座谈会上,强调要在精准扶贫、精准脱贫上下更大功夫;2016年7月,宁夏银川,东西部扶贫协作座谈会上,强调要真扶贫、扶真贫、真脱贫;2017年6月,山西太原,深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上,强调确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。

开好党的十九大,是习近平总书记高度关注的问题。今年4月,在广西考察期间,他专门同来自农村、企业、机关、学校、科研单位的基层代表座谈,

听取大家的建议和期待,强调筹备党的十九大,必须充分发扬民主,以多种方式广泛吸取全党全国各族人民智慧。

考察调研中,习近平总书记对国家经济社会发展的重大战略开展顶层设计、推动贯彻实施——

五年来,习近平总书记多次考察京津冀地区,亲自谋划京津冀协同发展。北京市规划展览馆、天津滨海新区、河北张家口崇礼区、北京城市副中心、北京新机场建设工地……从顶层设计到部署实施,在一次次实地踏访中,京津冀协同发展的蓝图一步步变为现实。

五年来,习近平总书记围绕长江经济带发展深入调研。实地考察武汉新港阳逻集装箱港区、重庆两江新区果园港,在重庆主持召开座谈会,明确提出“当前和今后相当长一个时期,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发”的重大战略思想。

“一带一路”建设更是习近平总书记亲自提出、直接推动。到广西考察期间,总书记专程到古代海上丝绸之路早期始发港之一的北海,视察港口、参观博物馆、考察生态保护区,强调要“写好海上丝绸之路新篇章”。他一路走来一路看,在更广阔的视野上对“一带一路”建设谋篇布局。

五年来,习近平总书记广泛深入调查研究,不断丰富发展治国理政的理论和实践,趟出了中国特色社会主义的又一程。

“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦”

不忘初心,继续前进,这是迈向伟大复兴的足迹

沿着党的十八大以来习近平总书记国内考察的足迹,一段段红色追寻,激励人心、给人启迪。

2013年7月,河北西柏坡纪念馆,习近平总书记在一块展板前驻足良久。

“不做寿,这条做到了;不送礼,这个问题,所以反‘四风’要解决这个问题;少敬酒,现在公款吃喝得到遏制,关键是要坚持下去;少拍掌,我们也提倡;不以人名命名地名,这一条坚持下来了;第六条,我们党对此有清醒的认识……”总书记边看展板边说。

这里是“立规矩的地方”,这里也是共产党人公仆意识和为民情怀的生动课堂。

福建古田会议会址、陕西延安杨家岭党的七大会址、贵州遵义凤凰山南麓红军山烈士陵园、江西井冈山八角楼革命旧址群、安徽金寨县革命博物馆、宁夏固原将台堡红军长征会师纪念馆、山西吕梁晋绥军区司令部旧址……

“我们永远不能忘记自己是从哪里走来的,永远都要从革命的历史中汲取智慧和力量。”习近平总书记的考察行程表,为他的这句话,提供了生动的注脚。

考察调研中,习近平总书记不断思索着伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的战略谋划。

当今中国,最鲜明的时代主题,就是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

党的十八大闭幕不久,习近平总书记就同中央政治局其他常委同志等来到国家博物馆,参观《复兴之路》展览,提出“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。

由此,一个梦想被点亮,在亿万人心底激荡,汇聚成实现民族复兴的磅礴力量。

党的十八大后,习近平总书记第一次到京外考察,就来到中国改革开放的前沿广东。

在深圳莲花山,习近平总书记感慨万千:“我们来瞻仰邓小平铜像,就

[相关]

《习近平关于社会主义社会建设论述摘编》出版发行

由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于社会主义社会建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想和总体国家安全观,顺应人民群众对美好生活的向往,把增进人民福祉、促进人的全面发展作为一切工作的出发点和落脚点,从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手,统筹做好教育、就业、收入分配、社会保障、医疗卫生等各领域民生工作,不断提高人民生活水平。认真学习贯彻习近平同志关于社会主义社会建设的重要论述,对于全党全社会深刻认识民生建设和社会治理的重大意义,落实以人为本、以人为本的执政理念,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,做到发

是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”

从广东回京半个多月,习近平总书记又不辞辛劳,踏着皑皑白雪,往来奔波700多公里,专程探访河北省阜平县龙泉关镇骆驼湾村、顾家台村。在那里,他提出,看真贫、扶真贫、真扶贫。

由此,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的总攻号角吹响。

考察调研一路走来,传递出以习近平同志为核心的党中央治国理政的时代声音,展现出习近平总书记对历史大势的深刻洞察,对时代命题的准确把握,对开创未来的责任担当。

在上海中国商用飞机有限责任公司设计研发中心,习近平总书记登上C919大型客机展示样机,勉励工程技术人员“用前进的目标激励自己,用比较的差距鞭策自己,力争早日让我们自主研制的大型客机在蓝天上自由翱翔”。

3年后,C919一飞冲天。从立项到下线,穿越10个春秋,汇聚了22个省市、200多家企业、近20万人共同的努力。

“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦。”

在宁夏宁东能源化工基地,面对数百名企业员工,习近平总书记即兴讲话。热情洋溢的话语,感染了现场每个人,掌声经久不息。

习近平总书记同人民群众交流互动的一幅幅场景,连接成13亿多人共逐梦想的壮丽画卷;习近平总书记考察调研的一串串足迹,折射出960多万平方公里广袤大地上万马奔腾的时代步伐。

今天,以习近平同志为核心的党中央正带领13亿多中国人民,向着“两个一百年”奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦昂首阔步,开启了中国特色社会主义事业新征程。

据新华社电

展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共分9个专题:人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标;促进社会公平正义,让广大人民群众共享改革发展成果;不断促进教育成果更多更公平惠及全体人民;把做好就业工作摆到突出位置,多渠道创造就业岗位;建设更加公平可持续的社会保障制度;加快推进健康中国建设;加强和创新社会治理,完善中国特色社会主义社会治理体系;切实维护公共安全和稳定,着力建设平安中国;坚持总体国家安全观,走出一条中国特色国家安全道路。

据新华社电